
 

   
ΠΡΑΚΤΙΚΑ 9ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Δ.Σ. ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 

Ρέθυμνο, Σάββατο 4 Οκτωβρίου, 2025 
 

Συμμετείχαν : οι κ.κ. Δ. Δαούσης, Δ. Ζησόπουλος, κ. Α. Φανουριάκης, οι κ.κ. Π. Κωνσταντοπούλου,  
Ε. Τριανταφυλλίδου, μέσω zoom. 
 

1. Επικύρωση πρακτικών 8ης συνεδρίασης 

2. Ενημέρωση για την τρέχουσα οικονομική κατάσταση.  

3.   Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 2025 :  Αποφασίστηκε να σταλεί επιστολή στην Συμβουλευτική 
Ομάδα για την θεματολογία των Συνεδρίων της Εταιρείας (που είχε ορισθεί από την αρχή της θητείας του 
Δ.Σ.) ώστε να στείλουν τις προτάσεις τους για τη θεματολογία των Εαρινών Ημερών (22-24/5/2026) και το 30ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο (Δεκέμβριο 2026) . Επίσης να ζητηθούν  προτάσεις τους για ξένο προσκεκλημένο 
ομιλητή, Ευρωπαίο κατά προτίμηση,  για το Πανελλήνιο Συνέδριο 2026  , έως τις 5/12/2025.                                                                                                                  

Α. Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Ρευματολογίας (ΜΜΡ26η Σειρά – Θεσσαλονίκη, 27-30 Νοεμβρίου 2025, 
Makedonia Palace  : Έγινε συζήτηση για την οριστικοποίηση του επιστημονικού προγράμματος, ρύθμιση 
τελικών εκκρεμοτήτων (Οργανωτική Επιτροπή κλπ) – Δορυφορικά κ.α 

Β. Οι Εαρινές Ημέρες Ρευματολογίας θα γίνουν 22-24 Μαΐου 2026 στη Λεπτοκαρυά Πιερίας. 
Έγινε ενημέρωση εκ μέρους του Προέδρου κ. Δαούση σχετικά με τη μείωση των χορηγιών για τις 
περιφερειακές εκδηλώσεις. Το όριο είναι πλέον μόνο 5000 (με ΦΠΑ)  
Γ. Πανελλήνιο Συνέδριο Ρευματολογίας (Αθήνα, Δεκ.2026): Θεματολογία – Συζήτηση για το μέρος 
(συνεδριακός χώρος) πού θα φιλοξενηθεί το Συνέδριο. 
 
4. Θέματα Καμπάνιας ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ: Ο κ. Ζησόπουλος ενημέρωσε για την Καμπάνια της Πνευμονικής Ίνωσης 
που έγινε μέσα από social media και τους ραδιοφωνικούς σταθμούς με τις συνεντεύξεις των Μελών του Δ.Σ. 
με επιτυχία. Συνεχίζεται η καμπάνια και με άλλες συνεντεύξεις σε ραδιοφωνικούς σταθμούς. Τα Μέλη του 
Δ.Σ. είναι ευχαριστημένα. Σε λίγες ημέρες η Εταιρία Saldo/Agency θα στείλει την αποτύπωση της Καμπάνιας 
σε θεάσεις κ.α. 
 
5. Σχετικά με τα Ερευνητικά Πρωτόκολλα αποφασίστηκε να σταλεί παράταση στην καταληκτική ημερ/νία 
υποβολής έως τις 10 Οκτωβρίου, επίσης συζητήθηκε η διαδικασία αξιολόγησης  
 
6. Σχετικά με τα Διαπανεπιστημιακά Μαθήματα: Ενημέρωση για την ολοκλήρωση διαδικασίας υπαγωγής 
τους υπό την αιγίδα της Εταιρείας, ως εκ τούτου αποφασίστηκε να σταλεί σχετική επιστολή στα Μέλη της 
Διοικούσας Επιτροπής του Διαπανεπιστημιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης στη Ρευματολογία, σχετικά με 
την διατήρηση της υπάρχουσας δομής. Το πρόγραμμα θα διοικείται από την Διοικούσα Επιτροπή, 
Συντονιστική Ομάδα (η οποία θα έχει την ευθύνη για την κατάρτιση του προγράμματος) και από τον 
εκάστοτε Πρόεδρο του Δ.Σ. της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ, όπου η παρουσία του θα έχει αποκλειστικά θεσμικό χαρακτήρα. 
 
7. Σχετικά με την μετάφραση του συγγράμματος «Stone J., Current Diagnosis & Treatment Rheumatology 
4e» , κατόπιν της επιστολής που εστάλη από την ΕΡΕ στους Δ/ντές-Υπεύθυνους των Ρευματολογικών 
Τμημάτων και των απαντήσεων που παραλήφθηκαν από τη Γραμματεία. Αποφασίστηκε να ορισθεί  
μεταφραστική ομάδα 10 ατόμων περίπου (πιθανά 1 ιατρό ανά κλινική). 
 
8. Έγινε ενημέρωση για  επιστολές αναφορικά με την αποχώρηση του Συλλόγου Ρευματοπαθών Κρήτης 
από την Πανελλήνια Ομοσπονδία ΡευΜΑζήν 
 
9. Εγκρίθηκε το αίτημα αιγίδας για τις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιήσει η Πανελλήνια Ομοσπονδία 
ΡευΜΑζήν στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Αρθρίτιδας 2025. 
 
10. Εγκρίθηκε η αίτηση του κ. Γεωργίου Ηλιόπουλου (Επικουρικού μέλους της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ έως σήμερα) για 
την ένταξή του στα Τακτικά Μέλη, καθώς έστειλε το πιστοποιητικό λήψης ειδικότητας. 



 
11. Σχετικά με επιστολή των Ειδικευόμενων ιατρών Ρευματολογικής κλινικής Γ.Ν. Ασκληπιείου Βούλας, 
λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα των συναντήσεων που πραγματοποίησε ο Πρόεδρος κ. Δαούσης με 
τους Ειδικευόμενους και με την Διευθύντρια-Υπεύθυνη της Κλινικής κα Αντ. Ελέζογλου, αποφασίστηκε να 
σταλεί επιστολή στην κα Ελέζογλου και στους Ειδικευόμενους Ιατρούς (με κοιν. Στους Επιμελητές) της 
Κλινικής, στην οποία  θα αναφέρεται ότι Η ΕΡΕ, ως Επιστημονική Εταιρεία εστιάζει αποκλειστικά και μόνο 
στην εκπαιδευτική διάσταση του θέματος δεν έχει κάποια αρμοδιότητα ή δικαιοδοσία για επίλυση θεμάτων 
διοικητικής φύσεως, όπως αυτά που ανέφεραν σε επιστολή τους οι Ειδικευόμενοι Ιατροί. Ως εκ τούτου 
υποστηρίζει θερμά στη διαδικασία κινητικότητας (rotation) των ειδικευομένων σε άλλα Νοσοκομεία, κάτι 
που μέχρι σήμερα υλοποιείται από την Δ/νση της Κλινικής αυτής με επιτυχία, καθώς θεωρούμε ότι η 
συνέχιση αυτής της πρακτικής και η εντατικοποίησή της θα συμβάλει σε μια περαιτέρω βελτίωση της 
εκπαιδευτικής πορείας των νέων συναδέλφων. Επιπρόσθετα όποιος Ειδικευόμενος επιθυμεί να εμπλακεί 
πιο ενεργά στην έρευνα, θα μπορούσαμε να βοηθήσουμε στην κατεύθυνση αυτή, δημιουργώντας δίκτυα 
συνεργασίας με αντίστοιχα Ακαδημαϊκά Κέντρα, όντας στην διάθεσή τους, ώστε να βοηθήσουμε προς την 
κατεύθυνση της βελτίωσης της εκπαιδευτικής δραστηριότητας 
 
 
12. ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ  
 
Σχετικά με την υποβολή υποψηφιοτήτων διαρκεί από την 1η έως την 30ή Οκτωβρίου 2025, που είχε σταλεί 
σχετικό ενημερωτικό newsletter με θέμα: «[Forwarded message]: Upcoming call for new EULAR Committee 
nominations 2026-2027», αποφασίστηκε να σταλεί μια ευγενική υπενθύμιση στα Τακτικά και Επικ. Μέλη. 
 

 

Επόμενη συνεδρίαση  14/11/2025 ώρα 14.00 
  
 
 
 
 


